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                 Пояснительная записка к учебному плану на 2020-2021 учебный год
Образовательный процесс в детском саду строится в соответствии с образовательной программой МБДОУ «Д/С №5 пгт.Кировский», разработанной на основе:

Программы «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой.

Парциальных программ:

- Л.П. Молодова «Экологическое занятия с детьми»; М.Д. Махнева «Экология в детском саду». 

- В.А. Доскин «Г.Г. Голубева «Растем здоровыми»; С.С.  Бычкова «Современные программы, Т.А. Шорыгина «О здоровье» 

СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях»,
Приказ Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. №1155 и Приказ Минобрнауки России от 30 августа 2013 г. №1014, ФГОС ДО.
Введение учебного плана предполагает:

·         удовлетворение образовательных потребностей детей и их родителей;

·         повышение качества дошкольного образования;

·         создание каждому ребёнку условий для развития базиса личностной культуры;

·         повышение компетентности ребёнка в разных видах деятельности и в области отношений с другими людьми, проявляющейся в том, что ребёнок способен применять знания, умения и навыки для самореализации и саморазвития в различных сферах деятельности.

В детском саду работает 7 постоянных воспитателей, музыкальный руководитель. Учебный год длится с 01 сентября 2020г. по 30 мая 2021г..

   В    середине учебного года проводятся каникулы с  10.01.2021 г. по 16.01.2021г. В летний-оздоровительный период  для детей дошкольного возраста проводятся занятия эстетически-оздоровительного цикла (музыкальное, спортивные развлечения, художественный труд, ИЗО,лепка).

    Согласно  СанПина установлен максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки по возрастным группам:

1 младшая группа — 10 занятий по 10 мин.

2 младшая группа — 10 занятий по 15 мин.

Средняя группа — 10 занятий по 20 мин.

Старшая группа — 15 занятий по 25 мин.

Подготовительная группа — 16,5 занятий по 30 мин. 

   Занятия, требующие, повышенной познавательной активности и длительного напряжение проводятся в первую половину дня, в дни наиболее высокой работоспособности детей (вторник, среда) в сочетании с физкультурными и музыкальными занятиями. В середине занятия проводятся физкультминутки. Перерывы между занятиями не менее 10 минут. 

 Во второй половине дня проводится:
-в старшей группе – 5 занятий в неделю

-в подготовительной группе –2 занятия в неделю.

    Учебный план строится с учетом принципа интеграции. Образовательная задача формируется по основным направлениям – физическое, социально-коммуникативное, познавательное, художественно-эстетическое и речевое, основываясь на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса и интеграции различных видов и образовательных областей. 

    В соответствии с  ФГОС ДО в структуре учебного плана МБДОУ « Д/С №5  пгт.Кировский» выделены две части: обязательная и часть, формируемая участниками образовательного процесса. Обязательная часть реализует часть основной общеобразовательной программы МБДОУ.  А часть, формируемая участниками образовательного процесса учитывает условия, интересы и особенности воспитанников, запросы родителей и реализует региональный компонент «Наш дом – Приморье», направлена на ознакомление детей с :

· Историей, традициями и культурой Приморского края;

· Объектами природы Родного Края;

· Творчеством Приморского края;

· Архитектурными сооружениями и событиями Приморского края

 Обе части учебного плана реализуются во взаимодействии друг с другом, органично дополняя друг друга, и направлены на всестороннее физическое, социально-коммуникативное, познавательное, речевое развитие детей. При реализации вариативной части используются парциональные программы: Е.А. Мартынова «Организация опытно-экспериментальной деятельности», 2009 г.; Е.В. Колесникова «Математика для дошкольников», «Методические рекомендации»; Д.Н. Колдина «Лепка»; Р.Т. Казакова «Нетрадиционная техника рисования», И.А. Лыкова «Изобразительная деятельность в детском саду»; Е.И. Подольская «Спортивные занятия на открытом воздухе для детей 3-7 лет»; А. Евтодьева «Учимся петь, играя»; М.Д. Маханева «Занятие по театрализации в детском саду»; Петрова Т.И., Сергеева Е.А., Петрова Е.С. «Театрализованные игры в деском саду». Также для реализации вариативной части в первой младшей группе: «Театрализация» и в подготовительной группе: кружок рисования «Фантазия» используется опыт работы педагогов.
Таким образом, установлен допустимый объем обязательной части образовательного процесса :

1 младшая группа — 8 занятий по 10 мин. – 80%
2 младшая группа — 8 занятий по 15 мин. – 80 %
Средняя группа — 8 занятий по 20 мин. – 80 %
Старшая группа — 12 занятий по 25 мин. 81,3%
Подготовительная группа — 12 занятий по 30 мин. – 72,7 % 
В  часть, формируемую участниками образовательного процесса учебных планов групп введен компонент ДОУ.
1 младшая группа — 2 занятия по 8 - 10 мин. - 20 %
2 младшая группа — 2занятия по 15 мин.– 20%
Средняя группа — 2 занятия по 20 мин. – 20 %
Старшая группа — 3 занятия по 25 мин. – 18%
Подготовительная группа — 4,5 занятия по 30 мин. – 27,2 %
В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью, а решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей, а также в самостоятельной деятельности детей.

